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СПЕЦИФІКА ТА ОСОБЛИВОСТІ ПОНЯТТЯ ПУБЛІЦИСТИЧНОГО 

ДИСКУРСУ 

 

Розуміння специфіки та особливостей публіцистичного дискурсу має 

важливе значення, оскільки воно допомагає нам критично аналізувати та оціню-

вати повідомлення, що передаються. Таким чином, основна мета дослідження 

полягає в тому, щоб вивчити основні особливості публіцистичного дискурсу 

Ключові слова: дискурс, персональний дискурс, публіцистичний дискурс, 

інституційний дискурс, гендер. 

 

Публіцистичний дискурс є вкрай важливим аспектом сучасного сус-

пільства, оскільки він формує наше ставлення, цінності та переконання. Це тип 

спілкування, який включає використання переконливої мови та методів, щоб 

вплинути на ставлення та прийняття рішень. У наш час публіцистичний дискурс 

стає все більш складним, але в той же час актуальним, оскільки для охоплення 

аудиторії використовується широкий спектр медіаканалів, включаючи соціальні 

мережі, онлайн-платформи та мобільні пристрої.  

Насамперед потрібно дати визначення поняття «дискурс», та розглянути 

його класифікацію. 

У словнику лінгвістичних термінів О. Селіванової подані наступні 

визначення дискурсу:  

1) Дискурс - це зв’язна мова в усній та письмовій формі. У цьому випадку 

аналіз зосереджений на інтеракціональній взаємодії відправника та одержувача 

мови.  

2) Конкретна комунікативна подія, що фіксується у письмових текстах або 

усного мовлення, яке здійснюється у певному когнітивно та типологічно 

обумовленому просторі» [3, с. 95]. 

У лінгвістиці існує фундаментальна типологія дискурсу, яку запропонував 

В.І. Карасик у своїй роботі під назвою «Про категорії дискурсу». Запропонована 

типологія широко цитується в області лінгвістики та багато вчених визнають 

думку автора щодо поділу дискурсу на персональний та інституційний 

(спеціалізований) типи дискурсу. На думку вченого, персональний вид дискурсу 

«стосується спілкування, яке насамперед зосереджено на вираженні особистих 
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думок, почуттів та переживань. Він характеризується своєю суб’єктивною 

природою та наголосом на індивідуальному вираженні та творчості. Приклади 

персонального дискурсу включають особисті листи, щоденники та особисті 

блоги» [цит. за 1]. 

Інституційний дискурс, з іншого боку, характеризується тим, що він «зосе-

реджений на конкретних інституційних елементах, таких як освіта, медицина, 

право чи бізнес. Він використовується для встановлення та підтримання соціаль-

них відносин, а також для передачі інформації та знань, що належать до 

конкретних галузей діяльності. Інституційний дискурс часто регулюється 

певними правилами та угодами та використовується для досягнення конкретних 

цілей в інституційному контексті» [цит. за 1]. Так інституційний дискурс може 

існувати, якщо існує соціальний інститут, який він забезпечує. У свою чергу, як 

стверджує зарубіжний соціолог Дж. П. Скотт, соціальний (або інститут) — це 

система взаємопов’язаних норм, які спираються на колективно поділювані 

цінності, властиві тому чи іншому суспільству чи тій чи іншій соціальній групі 

[цит. за 2, с. 90-91]. 

Згідно з викладеними вище думками, можна зробити висновок, що 

публіцистичний дискурс належить до інституційного виду дискурсу, оскільки 

фактично існує соціальний інститут, який він забезпечує - це люди, які певним 

чином пов’язані з публіцистикою. 
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